
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу

об административном правонарушении № 223ФЗ-322/16/АК144-17

 

«19» мая 2017 Москва

 

Я, заместитель начальника Управления контроля размещения государственного
заказа Федеральной антимонопольной службы <...>, рассмотрев протокол и
материалы дела об административном правонарушении, возбужденного
определением от 10.03.2017 по делу № 223ФЗ-322/16/АК144-17 в отношении ОАО
«Российские железные дороги» (ИНН 7708503727, КПП 770801001, ОГРН
1037739877295), по признакам состава административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 8 статьи 7.32.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП),

 

УСТАНОВИЛ:

 

ОАО «Российские железные дороги» (ИНН 7708503727, КПП 770801001, ОГРН
1037739877295) (далее - Заказчик) проведен открытый конкурс № 497/ОКЭ-ЦДИ
ЦП/16 на право заключения договора выполнения кадастровых работ полосы
отвода железной дороги (извещение № 31603487392) (далее - Конкурс).

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Федерального закона от 18.07.2011 №
223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»
(далее – Закон о закупках) при закупке товаров, работ, услуг заказчики
руководствуются, в том числе принципом равноправия, справедливости,
отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по
отношению к участникам закупки.

Аналогичный принцип закупочной деятельности Заказчика предусмотрен
подпунктом 2 пункта 32 Положения о закупке товаров, работ, услуг для нужд ОАО
«РЖД», утвержденного решением Совета директоров ОАО «РЖД» от 30.06.2014
(далее – Положение о закупке).

Частью 6 статьи 3 Закона о закупках не допускается предъявлять к участникам
закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения
договора требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в
закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке.
Требования, предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам,
работам, услугам, а также к условиям исполнения договора, критерии и порядок
оценки и сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком,
применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими



товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора.

Согласно пункту 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о закупке
должны быть указаны требования к участникам закупки и перечень документов,
представляемых участниками закупки для подтверждения их соответствия
установленным требованиям.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок представленных для участия в
Конкурсе от 19.05.2016 № 497/ОКЭ-ЦДИ ЦП/16/2 участнику ООО «Технологические
системы» отказано в допуске в связи с «представлением документа, не
соответствующего требования пункта 6.4.3.1 Конкурсной документации, на
основании пункта 7.8.3.4 Конкурсной документации».

Согласно пункту 7.8.3.4 Конкурсной документации заявка участника не допускается
в случае «несоответствия конкурсной заявки требованиям конкурсной
документации, в том числе:

конкурсная заявка не соответствует форме, установленной конкурсной
документацией, не содержит документов, иной информации согласно
требованиям конкурсной документации;

документы не подписаны должным образом (в соответствии с требованиями
конкуосной документации)

предложение о цене договора (цене лота) превышает начальную
(максимальную) цену договора/цену лота (если такая цена установлена)».

Пунктом 6.4.3.1 Конкурсной документации установлено, что участник Конкурса (в
том числе каждое юридическое и/или физическое лицо, выступающее на стороне
одного участника) должен соответствовать требованию об «отсутствие у
участника конкурса недоимки по налогам, сборам, задолженности по иным
обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации
(за исключением сумм, по которым имеется вступившее в законную силу решение
суда о признании обязанности заявителя по уплате этих сумм исполненной или
которые признаны безнадежными к взысканию в соответствии с
законодательством Российской Федерации о налогах и сборах). Участник
конкурса считается соответствующим установленному требованию в случае
наличия у него задолженности по налогам, сборам и пени на дату рассмотрения
заявки на участие в конкурсе в размере не более 1000 рублей. Соответствие
данному требованию подтверждается справкой об исполнении
налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по
уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, выданной по состоянию на
дату не ранее дня опубликования извещения и конкурсной документации на
сайтах налоговыми органами по форме, утвержденной приказом ФНС России от 21
июля 2014 года № ММВ-7-8/378@, с учетом внесенных в приказ изменений
(оригинал с печатью и подписью уполномоченного лица ИФНС либо нотариально
заверенная копия). В случае наличия задолженности также необходимо
представить справку о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам,
процентам организаций и индивидуальных предпринимателей, выданную по
состоянию на дату не ранее дня опубликования извещения и конкурсной
документации на сайтах, налоговыми органами по форме, утвержденной приказом
ФНС России от 5 июня 2015 г. № ММВ-7-17/227@, с учетом внесенных в приказ



изменений из каждой ИФНС, указанной в справке об исполнении
налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по
уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов (оригинал с печатью и
подписью уполномоченного лица ИФНС либо нотариально заверенная копия). В
случае наличия вступившего в законную силу решения суда о признании
обязанности заявителя по уплате недоимки по налогам, сборам, задолженности по
иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской
Федерации исполненной или решения компетентного органа, которым указанные
суммы признаны безнадежными к взысканию в соответствии с законодательством
Российской Федерации о налогах и сборах, дополнительно представляется
соответствующее решение (копия, заверенная участником)».

Вместе с тем, требование о представлении в составе заявки справки об
исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом)
обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, выданной по
состоянию на дату не ранее дня опубликования извещения и Конкурсной
документации в единой информационной системе, накладывает на участника
Конкурса дополнительные обязанности, связанные с необходимостью обращения
в налоговые органы в срок не ранее дня размещения в единой информационной
системе извещения и Конкурсной документации, а также ограничивает
возможность участников Конкурса в своевременном получении указанной справки,
что влечет ограничение количества участников закупки.

С учетом того, что вышеуказанное требование к участникам Конкурса является
неправомерным, Заказчиком неправомерно отклонена заявка ООО
«Технологические системы».

Кроме того, в соответствии с протоколом рассмотрения заявок представленных
для участия в Конкурсе от 19.05.2016 № 497/ОКЭ-ЦДИ ЦП/16/2 участнику ООО
«Меридиан БТИ» отказано в допуске «в связи с непредоставлением документа,
предусмотренного пунктами 1.5, 7.17.2.3 пп «в» Конкурсной документации, на
основании пункта 7.8.3.1 Конкурсной документации».

Согласно пункту 1.5 Конкурсной документации установлено, что «при проведении
Конкурса применяются антидемпинговые меры, перечисленные в подпунктах
7.17.2.2.,  7.17.2.3 (пп. «в») пункта 7.17.2. Конкурсной документации, в порядке,
установленном в указанных пунктах».

Демпинговой ценой при проведении конкурса считается цена, сниженная по
отношению к начальной (максимальной) на 25 % и более.

Согласно пункту 7.17.2.3 Конкурсной документации участник при представлении
предложения с демпинговой ценой обязан представить в составе конкурсной
заявки обоснование предлагаемой цены договора (цены лота), которое может
включать один или несколько документов, заверенных подписью и печатью (при ее
наличии) участника, в том числе расчет предлагаемой цены договора (лота) и ее
обоснование. В случае невыполнения участником Конкурса требования о
представлении документов или признания Заказчиком предложенной цены
договора (лота) необоснованной, заявка на участие в Конкурсе такого участника
отклоняется.

При этом, порядок признания Заказчиком предложенной демпинговой цены



договора (лота) необоснованной Конкурсной документацией не установлен.

Критерии и порядок оценки и сопоставления заявок, поданных для участия в
Конкурсе, установлен пунктом 4 Конкурсной документации. Установлены
следующие критерии оценки и сопоставления конкурсных заявок:

цена договора — 60 баллов;

опыт участника — 12 баллов;

деловая репутация — 8 баллов;

квалификация персонала — 10 баллов;

наличие производственных мощностей — 10 баллов;

Заявка участника по критерию «цена договора» оценивается по формуле: 

                                    Цmin

                    Бj =  ������ * 60, где

                                  Цj

j = 1…n, n – количество участников;

Бj – количество баллов j-ого участника;

Цj – цена финансово-коммерческого предложения, предложенная j-ым участником
(без учета НДС);

Цmin — 5 163 750,00 (Начальная (максимальная) цена сниженная на максимально
допустимый размер снижения цены, установленный в пункте 1.5 конкурсной
документации) (без учета НДС);

60 – максимально возможное количество баллов.

При этом заявкам, содержащим предложение демпинговой цены (сниженной на
размер превышающий, установленный в пункте 1.5 Конкурсной документации),
присваивается максимальное количество баллов по критерию «цена договора».
Заявки, содержащие предложения демпинговой цены (сниженной на размер
превышающий, установленный в пункте 1.5 Конкурсной документации), по
вышеприведенной формуле не оцениваются. Следовательно, установленные в
Конкурсной документации требования, предъявляемые к участникам закупки
(необходимость представления в составе заявки дополнительного обоснования
демпинговой цены договора), а также критерии и порядок оценки и сопоставления
заявок на участие в закупке, являются различными в зависимости от
предложенной участником цены договора. Таким образом, Заказчиком
неправомерна отклонена заявка участника ООО «Меридиан БТИ».

С учетом изложенного, отказ в допуске участникам Конкурса по указанным



основаниям противоречит подпункту 2 пункта 32 Положения о закупке, пункту 2
части 1 статьи 3 Закона о закупках и нарушает
часть 6 статьи 3 Закона о закупках.

Согласно части 8 статьи 7.32.3 КоАП, за предъявление требований к участникам
закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, к закупаемым
товарам, работам, услугам и (или) к условиям договора либо оценка и (или)
сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые не
указаны в документации о закупке товаров, работ, услуг, предусмотрена
административная ответственность.

Таким образом, в действиях юридического лица – ОАО «Российские железные
дороги» (ИНН 7708503727, КПП 770801001, ОГРН 1037739877295), выразившихся в
предъявлении требований к участникам закупок товаров, работ, услуг отдельными
видами юридических лиц, к закупаемым товарам, работам, услугам и (или) к
условиям договора либо оценка и (или) сопоставление заявок на участие в
закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке
товаров, работ, услуг, содержится состав административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 8 статьи 7.32.3
КоАП.

Место совершения административного правонарушения: г. Саратов, ул.
Московская, д.8.

Время совершения административного правонарушения: 19.05.2016.

Протокол по настоящему делу об административном правонарушении составлен
21.03.2017 начальником правового отдела Управления контроля размещения
государственного заказа Федеральной антимонопольной службы Шаровой К.К. с
участием представителя ОАО «Российские железные дороги» по доверенности от
25.02.2015 № 147-ДП <...>.

Объяснения по настоящему делу об административном правонарушении
представлены.

Рассмотрение настоящего дела об административном правонарушении
состоялось 19.05.2017 с участием представителя ОАО «Российские железные
дороги» по доверенности от 26.07.2016 № 503-ДП <...>.

В ходе рассмотрения настоящего дела об административном правонарушении,
должностное лицо, уполномоченное на рассмотрение настоящего дела об
административном правонарушении, пришло к выводу о наличии в действиях ОАО
«Российские железные дороги», нарушения положений части 1 статьи 2, части 6
статьи 3 Закона о закупках.

Доводы <...>, в представленных объяснениях по настоящему делу об
административном правонарушении опровергаются материалами настоящего
дела об административном правонарушении.

Тем самым, ОАО «Российские железные дороги» совершило административное
правонарушение, ответственность за совершение которого предусмотрена
частью 8 статьи 7.32.3 КоАП.



Объективные обстоятельства, делающие невозможным исполнение установленных
Законом о закупках требований, при рассмотрении настоящего дела об
административном правонарушении не установлены.

Вина ОАО «Российские железные дороги» в совершении административного
правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена
частью 8 статьи 7.32.3 КоАП, доказана и подтверждается материалами
настоящего дела об административном правонарушении.

Обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности совершенного ОАО
«Российские железные дороги», административного правонарушения,
должностным лицом, уполномоченным на рассмотрение настоящего дела, не
выявлено.

Обстоятельства, смягчающие административную ответственность, не
установлены.

Обстоятельства, отягчающие административную ответственность, не установлены.

Таким образом, в действиях ОАО «Российские железные дороги», выразившихся в
предъявлении требований к участникам закупок товаров, работ, услуг отдельными
видами юридических лиц, к закупаемым товарам, работам, услугам и (или) к
условиям договора либо оценка и (или) сопоставление заявок на участие в
закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке
товаров, работ, услуг, содержится состав административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 8 статьи 7.32.3
КоАП.

Согласно части 8 статьи 7.32.3 КоАП совершение указанного административного
правонарушения, влечет наложение административного штрафа на юридических
лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Руководствуясь статьями 7.32.3, 23.84, 29.9 КоАП,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать в действиях ОАО «Российские железные дороги», нарушения
положений части 6 статьи 3 Закона о закупках.

2. За предъявление требований к участникам закупок товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц, к закупаемым товарам, работам, услугам и
(или) к условиям договора либо оценка и (или) сопоставление заявок на участие в
закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке
товаров, работ, услуг, влечет административную ответственность,
предусмотренную частью 8 статьи 7.32.3 КоАП.

3. Наложить на ОАО «Российские железные дороги» (ИНН 7708503727, КПП
770801001, ОГРН 1037739877295) штраф в размере 5 000 (пяти тысяч) рублей.



 

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП штраф должен быть уплачен не позднее
60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу
либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных
статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно Федеральному закону от 19.12.2016 № 415-ФЗ «О федеральном бюджете
на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» денежные взыскания
(штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о размещении
заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд
Российской Федерации оплачиваются в федеральный бюджет по реквизитам:

Получатель ИНН 7703516539 КПП 770301001

Межрегиональное операционное УФК

(для ФАС России л/с 04951001610)

КБК 16111602010016000140

ОКТМО 45380000

Банк получателя Операционный департамент

Банка России

г. Москва

БИК 044501002

Расчетный счет 40101810500000001901

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа в срок,
влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа.

Документы, подтверждающие уплату штрафа необходимо направить по
электронной почте sharova@fas.gov.ru. В назначении платежа необходимо
указывать номер оплачиваемого постановления о наложении штрафа. В случае
невозможности идентификации платежа или при отсутствии сведений у ФАС
России о своевременной оплате штрафа, ФАС России будет обязан передать
постановление о наложении штрафа для принудительного исполнения в ФССП
России.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП постановление
по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в суде
либо вышестоящему должностному лицу ФАС России в течение 10 дней со дня
вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП постановление по делу об административном



правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.


